
 

 

 

 

 

 

 

 

東温市教育委員会 令和７年３月定例会会議録 
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開会の日時及び場所   令和７年３月 25日（火）午前９時 00分 

            東温市庁舎  ４階  405会議室 

 

議事に出席した委員   教育委員        本田 隆彦 

            教育委員        大西 正志 

            教育委員        大野 誠司 

教育委員        石丸 知美 

 

議事に出席した職員   教育長         八木 良 

            事務局長               田中 聡司 

学校教育課長           松本 則一 

保育幼稚園課長     近藤 和明 

生涯学習課長      渡部 昌弘 

給食センター長     髙須 義春 

                        学校教育課長補佐       藤岡 弘 

 

傍聴人                  ２人 

 

１  開会宣言（９：00） 

 

藤岡補佐    （開会を宣す。） 

 

２  教育長あいさつ（９：00） 

 

八木教育長  最初に、本教育委員会の傍聴の確認をいたします。現在傍聴希望者が

２名おられますので、傍聴を許可するということでよろしいでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

（傍聴人入室） 

八木教育長  それでは改めまして、皆さん、おはようございます。令和６年度最後

の定例教育委員会になります。よろしくお願いいたします。 

季節もずいぶん春めいてきました。そんな中、17日には中学校、24日

には小学校で卒業式を、そして、21日に幼稚園及び認定こども園の卒園

式を無事に終えることができました。そして、明日 26日には保育所の退

所式が行われる予定になっています。保護者の方、市議や地域の方々な

ど来賓にも参加していただき、コロナ禍からの復活を感じさせられた卒
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業式、卒園式でした。教育委員の皆様も、それぞれご出席いただきあり

がとうございました。子どもたちの表情や態度が良かったのに加えまし

て、先生方が、卒業・卒園する子どもたちのために、できうる限りの愛

情と気持ちを込めて作り上げた式典、演出というのが伝わってきました。

先生方に感謝しますとともに、とてもうれしく思いました。どの学校、

保育所、幼稚園も例年同様、厳かで感動に包まれた卒業、卒園式になり

ました。今年卒業、卒園、退所する子ども達は、コロナ禍からの復活の

中で様々な経験をしてきました。この経験を大きな学びとして、来月か

らの新しい環境でも頑張ってくれるものと思います。なお、上林保育所

と東谷幼稚園は、入所、入園希望者がいないことから、これら２施設が

休所・休園となり、今後、再開の可能性はありますが、一抹の寂しさを

感じます。 

さて、教職員の人事異動に関してですが、教職員への内示は３月 19日

に行い、新聞報道が明日 26日にある予定です。また、東温市職員の人事

異動につきましては、21日に内示があり、22日に新聞発表されました。

教職員並びに市の職員も顔ぶれが変わりますが、引き続きよろしくお願

いいたします。 

続きまして、３月議会の教育委員会に関連した一般質問の内容を報告

いたします。４項目、11 の質問がありました。項目のみ紹介しますと、 

①学校給食費の無償化について 

②地元協働による公園管理の方向性について 

③小中学校における一人１台端末使用の現状、成果及び課題について 

④ＰＴＡ活動について 

の４項目です。答弁内容については、各課報告の後、関係課長が説明い

たします。 

結びに当たりまして、本年度は、不登校対応として「魅力ある学校づ

くり」とコミュニティー・スクールを活用した「地域とともにある学校

づくり（学校と地域の連携）」について力を入れてまいりました。不登校

については、少しだけ抑制の傾向がみられました。また、地域との連携

については、上林小学校の子どもたちが、遠足で訪れた松山城で、観光

客相手に学習成果を発表するという活動も見られました。このように、

各校が特色のある活動を実践してくれています。来年度も継続してこの

２点を重点に取り組んでまいりたいと思っています。 

本日は、お示ししている議題とともに、次年度の東温市教育のあり方

についても忌憚のないご意見をお出しいただきますようお願い申しあげ、
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挨拶といたします。本日はよろしくお願いいたします。 

それでは、次第に沿って、最後を進めて参りたいと思います。 

 

３ 前回会議録の承認 

八木教育長  前回会議録の承認ですが、承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

４ 各課報告 

（１）行事 

松本課長   （当日資料３、４ページに基づき、学校教育課に関する行事報告及び

行事計画の説明を行う。） 

近藤課長   （当日資料４、５ページに基づき、保育幼稚園課に関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 

渡部課長   （当日資料５ページに基づき、生涯学習課に関する行事報告及び行事

計画の説明を行う。） 

髙須所長   （当日資料５、６ページに基づき、学校給食センターに関する行事報

告及び行事計画の説明を行う。） 

八木教育長  各課からの報告について、ご意見、ご質問等ございませんでしょうか。 

（意見、質問なし） 

 

（２）市議会一般質問 

髙須所長   （小島建三議員から、学校給食の無償化について、（１）今国会での小

学校の学校給食無償化への議論や流れを市長はどのように受けとめてい

るかを問う、（２）国に先んじて、当市で小学校の給食無償化を実施する

ことができないか問う、についての答弁について説明する。） 

渡部課長   （細川秀明議員から、地元協働による公園管理の方向性について、（１）

施設利用者や地域住民が気軽に使える多目的広場を整備するための、具

体的なタイムスケジュールを問う、についての答弁について説明する。） 

松本課長   （渡部勇次議員から、小中学校における１人１台端末使用の現状、成

果及び課題について、（１）タブレット端末の故障の現状と対応について

問う、（２）タブレット端末使用時におけるトラブルの発生状況と対応に

ついて問う、（３）タブレット端末の持ち帰りの状況及び用途について問

う、（４）タブレット端末の授業での使用頻度及び成果と課題について問

う、についての答弁について説明する。） 

渡部課長   （安井浩二議員から、ＰＴＡ活動等について、（１）ＰＴＡの加入状況
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について問う、（２）各地区のこども会や健児団などの団体への加入状況

について問う、（３）こども会や健児団などの団体への加入状況及び小中

学校生の地域行事への参加についての教育委員会の考えを問う、（４）秋

祭りの獅子舞の練習状況について各小中学校は地域別に把握しているの

か問う、についての答弁について説明する。） 

 

５ 議案 

議案第６号 令和７年度東温市教育基本方針における重点策定について 

田中局長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  この件につきまして、ご質問、ご意見等ございませんか。 

本田委員   前回説明もいただいておりますし、内容の変更等で必要な修正だった

と思いますので、これでいいかと思います。 

八木教育長  ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第７号 東温市教育委員会事務局組織規則の一部改正について 

近藤課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  この件につきまして、ご質問、ご意見等ございませんか。 

石丸委員   妊娠からの流れで切れ目のないということで、母子手帳をもらうのが

スタートかと思ったのですが、それは別のところになるのでしょうか。 

近藤課長   母子手帳発行業務もこども家庭センターの業務の 1つになります。本

来は同じ場所で行うのが理想的なのは重々わかっているのですが、母子

手帳発行業務については、妊婦さんが３階まで上がってというのは大変

だと思うので、総合保健福祉センター１階の健康推進課の１席分。一番

窓口側に座っている職員のみが子ども家庭センターの職員となります。

１階と３階で、あわせて子ども家庭センターという作りになっています。 

本田委員   こども家庭センターの取り組みが充実するかどうかということ、まず

は啓発にかかると思います。今住民の方々は知らない状態だと思います

ので、どのような啓発を進められるのか教えていただけたらと思います。 

近藤課長   啓発についてはまず広報誌です。それからホームページ、わかりやす

いチラシの作成というところで周知はさせていただこうと思っておりま

す。当然最初は母子健康手帳も取りに行くのが初めてだと思うので、そ

の時にこども家庭センターの周知を個別で、こういったものができるの

で何かご心配があればご相談ください、というような丁寧な説明に努め

たいと思っています。 
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八木教育長  他にございませんか。そうしましたら、この件につきましてご承認い

ただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第８号 東温市就学援助実施要綱の一部改正について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  この件につきまして、ご質問、ご意見等ございませんか。ご承認いた

だけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第９号 令和７年度東温市教育委員会職員の人事異動について 

田中局長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  この件につきまして、ご質問、ご意見等ございませんか。ご承認いた

だけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 10号 令和７年度学校医・学校歯科医・学校薬剤師・産業医の委嘱について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  この件につきまして、ご質問、ご意見等ございませんか。 

大野委員   これはどのような基準で選ばれているのでしょうか。 

松本課長   医師会や歯科医師会等で割り振りをしていただいております。 

八木教育長  他にございませんか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 11号 令和７年度東温市特別支援教育アドバイザーの委嘱について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  この件につきまして、ご質問、ご意見等ございませんか。ご承認いた

だけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 12号 令和７年度東温市特別支援巡回相談員の委嘱について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  この件につきまして、ご質問、ご意見等ございませんか。ご承認いた

だけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 
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議案第 13号 令和７年度東温市スクールガードリーダーの委嘱について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  この件につきまして、ご質問、ご意見等ございませんか。ご承認いた

だけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 14号 東温市立歴史民俗資料館協議会委員の委嘱について 

渡部課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  この件につきまして、ご質問、ご意見等ございませんか。ご承認いた

だけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

追加議案 

議案 15号 東温市学校給食センター運営委員会規則の一部改正について 

髙須所長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  この件につきまして、ご質問、ご意見等ございませんか。ご承認いた

だけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 16号 東温市学校給食費補助金交付要綱の制定について 

髙須所長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  この件につきまして、ご質問、ご意見等ございませんか。 

大野委員   来年度からはどのようになる見込みでしょうか。 

髙須所長   令和７年度は 15円で、令和８年度については、国の方で小学校の給食

費無償化等の議論が進んでおりますので、その経過を注視しまして、ど

のようなことを行うかというのはまた判断したいと思っております。 

八木教育長  他にございませんか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

６ その他 

（１）教育委員会共催・後援事業について（令和７年２月承諾分） 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  この件につきまして、ご質問、ご意見等ございませんか。 

大野委員   新規の後援をするものについて、開催団体がどのような団体であるの

か、内容がどのような内容であるかなど、後援団体と内容について、も
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う少し詳しく説明していただけたらと思います。 

松本課長   それぞれ後援の申請をいただきます際には、どういった団体であるか

というのを確認する上で、申出書というものを提出していただいており

ます。教育学術スポーツの推進及び公共の福祉に寄与するもの、広く市

民を対象したものでかつ自由に参加できるもの、入場料、出品料、参加

費等の負担を求める場合その額は社会通念上相当な額である、政治的、

または宗教的な活動に関するものではない、公序、良俗に反するもので

はない。など、また、開催の場所が公衆衛生及び災害防止等について十

分な設備及び措置が講じられたものであるか、そういうところを確認し

た上で承認をしております。また、内容につきましても、それぞれ実際

これが東温市の教育委員会として後援するべき内容なのかというのも、

それぞれ、申請する際に概要を示していただき、それを判断した上で後

援を許可するような状況となっております。 

八木教育長  私の方から補足をさせていただいたらと思います。基本的に、東温市

の方で子どもたちの活動に繋がるような事業については積極的に後援す

るようにしています。それから、どう見てもこれは営利目的だろうとい

うことについては問い合わせをして、お断りをする場合もございますし、

例えば、東温市が推進している教育とは違う教育の方法を訴えてくるよ

うな団体についてもお断りする方向で対応しております。 

大野委員   教育長さん、課長さんのお話も聞いて十分に精査していただいている

のがわかりました。ありがとうございました。 

 

（２）その他の報告・協議事項について、 

令和６年度通学路安全対策対応状況について 

片山主任主事 （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  ご意見やご質問ございませんでしょうか。 

大西委員   南吉井小学校の１に載っております東温スマートインターチェンジに

ついて、便利にはなったのですが、交通量が増え、一時停止や十分な減

速をせずに通る車両が多いとあります。また、県道から裏通りに回る車

も非常に増えております。そういったことで事故防止のために対応予定

のところは早くしていただきたいなということと、クランク状に道路が

建っている関係でピクトグラムをどう設置するのかわからないのですが、

子どもがわかりやすいような形に配慮していただいたらと思います。よ

ろしくお願いします。 

本田委員   対応困難が５件ありますが、情報すべてについて対応検討していただ
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いていること、大変ありがたいと思います。心に留めていただいて、こ

れ以後も何か方法がないかということで引き続き検討いただけたらと思

います。それと、スーパーたかすか横の交差点について、規制を知らず

進入してくる車が多く危険ということですが、あそこを右左折する車と

いうのは大体東温市内の方だと思います。できましたら警察の方にも協

力いただいて、そこで取り締まりをしていただくと規制についての周知

になるのではないかと思いますので、そのあたりもご検討ください。 

八木教育長  この通学路安全対策委員会は、国、県、東温市の関係機関などのいろ

んな機関の方に来ていただいて協議をしております。対応できない箇所

もありますが、対応が非常に早く非常にありがたいと思っています。徐

走に関しては、地元の方が通学路に注意して徐走していただいている地

域もあり、地域の力をお借りしながら通学路の安全に努めているという

現状がありますのでご報告させていただきます。 

 

（３）定例会等の日程について 

令和７年４月定例会の日程について 

    日時 令和７年４月 24日（木）９時 00分から 

    場所 ４階 405会議室 

   令和７年５月定例会の日程について 

    日時 令和７年５月 27日（火）９時 00分から ※後日 28日（水）に変更 

    場所 ４階 大会議室            ※後日 405会議に変更 

 

（４）令和６年度の要保護・準要保護児童生徒の認定について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

 

（５）令和７年２月末現在のいじめ・不登校の状況について 

松本課長   市内の小中学校における不登校状況について、小学校では合計が 31名、

中学校では合計が 77名、小中学校合わせて 108名です。 

非行について該当はございません。 

いじめの状況について、認知件数は小学校が５件、中学校が２件で、

合計７件です。いじめの解消状況について、４月以降の累計では、いじ

めが解消している（３か月を目安に解消を判断）が小学校 45件、中学校

18 件、解消に向けて取組中（３か月経過していないもの）は小学校 12

件、中学校２件、解消に向けて取組中（３か月経過しているもの）が小

学校１件、中学校１件で、合計 79件です。前年度からの引継ぎでは、い
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じめが解消している（３か月を目安に解消を判断）が小学校 16件、中学

校３件、解消に向けて取組中（３か月経過していないもの）は小学校０

件、中学校０件、解消に向けて取組中（３か月経過しているもの）が小

学校０件、中学校０件で、合計 19件です。 

 

八木教育長  そうしましたら、本日審議していただく内容すべて終わりましたので、

進行の方事務局にお返しします。 

 

藤岡補佐    （閉会を宣す。） 

       （午前 10時 40分閉会） 

 

 

 

 

 

 

 

 


